

# 公司举办“不忘初心 牢记使命”主题教育廉政演讲比赛

7月24日下午，公司纪委在办公楼多功能厅举办了“不忘初心 牢记使命”主题教育廉政演讲比赛，公司班子成员、在榆干部职工100余人到场观看。

赛前，公司党委书记雷少毅在致辞中肯定了纪委在纪律教育宣传月举办这次活动的意义，表示演讲形式深度契合主题教育、廉政教育相关工作，同时祝愿参赛选手赛出水平，赛出风采。比赛中，来自基层部门的13位参赛选手结合自己的岗位职责和工作实际，用真挚的感情阐述了对“不忘初心、牢记使命”的深刻理解和认识；用生动的语言和满腔的热情从不同的角度讲述如何让廉洁的种子在心中扎根、怎样做到廉洁从业，并列举赞扬了自己身边涌现出的爱岗敬业、尽心尽责的先进人物；阐述了作为新一代年轻人应有的初心与使命，充分展现了一八五职工

忠诚干净、敢于担当、锐意进取的信念和精神风貌。比赛现场气氛热烈，选手们声情并茂的演讲，博得了评委和现场观众的阵阵掌声。经过两个小时的激烈角逐，最终政治部闫青荣获一等奖；特殊凿井工程处张平、财务部张瑞博、政治部王北斗荣获二等奖；地质勘察研究院胡伟、综合实验室李苗苗、政治部刘宇新荣获三等奖。最后，公司执行董事、总经理蒋泽泉对选手们的表现进行了精彩点评，鼓励公司员工立足岗位，奋勇争先，为公司的发展献计献策。

比赛结束后，现场观众说道：“今天的演讲，让我们看到了基层职工和平时不一样的魅力风采，他们精彩的演讲深深感染了我，在以后工作中要始终不忘初心、牢记使命，认真履行好自己的职责。”大家一致认为通过本次活动，进一步加强了公司青年职工理想信念、政治纪律和作



风担当教育，激发了广大干部职工不忘初心、牢记使命的工作热情和干劲，增强了责任感和使命感，为公司转型发展营造了良好氛围。

(文/王凯 刘宇新 图/任鸿儒)

# 勘探报

陕西省一八五煤田地质有限公司党委工作部 2019年8月5日 第11期  
责任编辑：王凯 主编：闫青 王北斗 刘宇新 校对：刘宇新 总第917期

公司荣获陕煤地质集团2018年人力资源和社保“先进集体”

7月30日下午，陕西省煤田地质集团公司召开2019年度人力资源和社保工作会议，我公司执行董事、总经理蒋泽泉，人力资源部部长刘刚参加了会议，会议对2018年表现优秀的单位和个人进行了表彰奖励。我公司荣获陕煤地质集团2018年人力资源和社保“先进集体”。

## 公司党委组织第七次理论中心组（扩大）集体学习

7月26日下午，公司党委组织第七次理论中心组（扩大）集体学习，公司班子成员及中层干部40余人参加了学习。会议由公司党委书记、总工程师雷少毅主持。

会议学习了《中共陕西省煤田地质集团有限公司委员会关于做好“不忘初心、牢记使命”主题教育调查研究工作的通知》、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中对照党章党规找差距的工作方案》、陕投集团公司《关于印发“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题工作方案的通知》、《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》之五：使纪律真正成为带电的高压线。

总经理蒋泽泉、纪委书记马晓辉分别作了重点发言。他们均表示铁的纪律是企业良性发展的保证，党的纪律是硬约束，是高压线，任何人都不得违反。要对各类违反组织纪律的行为做到及时发现、及时提醒、及时制止，及时咬咬耳朵、扯扯袖子，不让小毛病变成大问题。

雷少毅书记在总结讲话中要求全体党员干部，



按照公司党委“不忘初心 牢记使命”主题教育安排，以问题为导向，做好调查研究，推动问题解决。要认真开展“三问三查三看”，认真广泛听取意见，对照党章找差距，正视存在的问题，明确整

改方向和整改措施，立查立改、即知即改，为公司高质量发展提供坚强保障和行动支持。

(文/王凯 图/王北斗)

## 党委书记、总工程师雷少毅一行赴冯家塔煤矿项目指导检查工作

7月14日，公司党委书记、总工程师雷少毅、总工办主任朱占荣、安全生产部主任工程师任福建在岩土工程部经理刘晓东的陪同下，对冯家塔煤矿1-3采区地质补充勘探项目和冯家塔煤矿1-2采区水文地质补充项目进行阶段性工作检查及指导。



目工期较短、任务重、且冯家塔地层倾角大，裂隙多，钻孔多为漏水孔，提出增加钻机数量，加快工程进度，保证工期内顺利完成工作任务，指出“三边”工作要及时有效的完成，从点到线再到面逐步开展全面分析研究，为下一步工作安排部署提供充分依据。

雷书记一行通过对项目部的汇报情况，认为项

随后，雷书记一行对野外钻机施工现场进行实地检查，向



钻机了解施工进度和施工过程中存在的问题，并针对存在问题进行现场指导改进。雷书记要求现场技术人员：一定要在岩芯鉴定上细致、认真、多花时间、狠下功夫，读懂岩芯向我们反馈的地质信息，向矿方提供准确、翔实的地质资料，为煤矿采区的下一步工作安排部署提供地质依据。

(王世坤)

## 娃娃的“花道”



我的姥姥非常爱花，她在房间里、院子里种满了颜色不同、大小各异的花朵，那些花朵热热闹闹的挤着，快乐就洋溢在了她的脸上。姥姥不光自己喜欢花、爱护花，还有自己的一套“花道”。

姥姥的院子跟别人家的院子不太一样，除了种些常见的蔬菜，还种了一大片的花，种花的面积都快超过种菜的面积了。许多人都说种花又浪费地方又不能当饭吃，还得费心照料，实在是不划算。但是姥姥却有自己的“道理”：她说蔬菜够一家人吃的就可以了，种多了也是浪费，种些花可以让人心情变好。姥姥还说，日子是过给自己看的，做好自己的事情，没必要太在意别人。

姥姥就像一位魔术师，她随手切下白菜的根放在水中，不久，就会长出新叶，还会开出一朵朵可爱的小黄花；她切下胡萝卜的根泡在水里，萝卜根就长出了枝叶，开出小巧的白色花朵，十分美丽；她切下一小块红薯，插在花盆里，也能长出葱绿的叶子。等红薯叶子长大，姥姥又会摘下来，做成美味的菜肴。

我问姥姥，为什么有的花不需要泥土，只要有水就能存活。姥姥说，这是因为它们非常坚强，即使被人采摘、食用，即使只剩下一小截茎或根，但只要它们遇到水，它们就会拼命吸收水分，把水分送到身体的每个部位。姥姥还说，做人要像这些花儿一样，遇到困难，决不放弃，努力振作起来，抓住机会，重新长出叶子、开出不屈的花来。

也是在姥姥家，我知道了很多蔬菜都是可以开花的，而且花朵都很美丽，跟院子里供人欣赏的花并没有什么区别。姥姥告诉我，每一种花都是独特的，就跟人一样，都是独一无二的，没有什么高低贵贱之分，我们应该学会欣赏它们独特的美，懂得

品味它们的不同魅力。

姥姥虽没受过什么教育，但对于修整花木却仿佛是有独特的天赋。家里的花木经过姥姥一番简单的整理，立刻变得与众不同，更加别致和富有韵味。用她的话来说，就是每一种花都有自己的特点，只要做些简单的调整，让它们有曲有直，疏密得当，用美的心去对待它，修整出来的花儿自然也就是美的了。

有一次姥姥到集市上卖鸡蛋，回来时提了一大捆蔷薇的枝条。姥姥将那些枝条全部种在了开辟出来准备种豆角的地里。看到院墙边忙着种花的姥姥，我想要上前帮忙，但看到枝条上那么多尖硬的利刺，又不敢去了。但我还是忍不住问：这花好不好看？什么颜色的？有没有香味？当听到姥姥说这花的香味十分独特时，我心里就充满了好奇，恨不得它立刻就能开花。姥姥看着我焦急的模样，告诉我：很多事情都跟种花一样，要学会等待。一粒种子在春天种下，要浇水、施肥，经过一系列精心的照顾，秋天才能结出丰硕的果实，任何事物的成长都需要时间，要得到就必须先付出，不经过辛勤的劳作就不可能收获甘甜的果实。

慢慢的，蔷薇枝条发出了绿芽，原本光秃秃的枝上，渐渐布满了新绿。一转眼，叶子越长越大，还冒出了几个小花苞。我每天都盼着花苞快点长大，开出漂亮的花。我渐渐忽略了枝条上扎手的利刺，轻轻地抚摸它碧绿的叶片和小巧的花苞，结果一不小心被枝条上的刺划伤了。我生气的问姥姥：为什么它的枝条上要长出那么多尖利的刺？姥姥笑着告诉我：“这花看着虽然娇弱，却有傲骨。它在身上长满利刺，就是要告诉你，要懂得尊重。”

蔷薇花终于绽放了！我在花丛中兴奋的拍手、跳跃。我闻到了姥姥所说的独特的香味，那么的浓郁、甜美。那些淡淡的粉色花瓣，触手极软，摸在手中，细腻光滑，仿佛丝绸一般。

我在阵阵浓郁的花香中玩耍。花丛中，满满的都是我欢乐的笑声。姥姥也很喜欢这片蔷薇，她经常站在蔷薇花丛前，笑着看我。姥姥会小心地收集蔷薇花瓣，加入一些白糖后做成美味的卷饼；她还会把花瓣采下晾干，做成花茶，给不怎么爱喝水的我泡水喝，每次当我看到杯子里冲泡的舒展开来、上下翻飞的美丽花瓣时，都会一口气喝完。

我喜欢在姥姥的院子里玩耍，那些红色、粉色、紫色的花深深吸引着我。姥姥教会了我浇水、

(闫青)



# 内蒙古自治区鄂托克前旗西庙勘查区煤炭资源勘探项目竣工并通过验收

7月9日，内蒙古自治区鄂托克前旗西庙勘查区勘探项目野外验收会在银川市宝塔宾馆第四会议室召开，会议由内蒙古维华矿业有限责任公司规划发展部副部长王斌主持。内蒙古维华矿业有限责任公司、陕西建安工程监理有限公司、陕西省一八五煤田地质有限公司的相关人员参加了会议。

项目负责人对本次勘探工作做了详细汇报。西庙项目2018年7月24日启动，2019年6月27日竣工，比预计时间提前一个月完成野外任务。勘探工

作量27000多米，抽水试验4层次，采集各类样品800余件。

专家组在听取汇报和答疑的基础上，对勘探原始记录、地质编录地质资料、图件等进行了检查，对野外工作进行了验收。专家组认为，西庙勘查区勘探项目野外资料齐全、内容完整，符合相关规范、规程及设计书的要求，各项工程完成了相应的实物工作量，决定通过野外验收，同意转入报告编写阶段。

维华矿业公司规划发展部部长张宝和专家组组长陈文分别对我公司的工作表示肯定，并对报告编制工作提出了具体要求。我公司党委书记、总工程师、项目副总指挥雷少毅做了发言，他对甲方和专家组的信任与肯定表示感谢，并指出在后续报告编制过程中，一定会认真分析研究各项地质资料，为矿方提供翔实的地质报告。

(司向荣)

# 小保当一号煤矿越界监测探查项目竣工并通过野外验收

7月28日，由我公司地质勘察院承做的小保当一号煤矿越界监测探查项目竣工并通过野外验收。

本次验收由小保当公司相关技术人员组成验收组，在野外验收现场，项目负责人屈德恒对该项目施工情况做了全面的汇报。该项目于6月20日开工，7月26完成野外作业。共完成钻孔工作量670多米，抽水试验3层次，并对抽水试验段进行水文长观。

验收组人员查阅了该项目钻孔施工获取的原始资料，并实地查看了施工现场恢复情况，一致认为各种资料及时、完整、准确，符合规范和设计的要求，同意通过野外验收。

该项目的施工为后续煤矿开采对地下水的的影响及煤矿水害防治工作提供了可靠的水文地质资料。

(王二利)



# 薛庙滩煤矿测量坐标系统转换项目顺利通过验收



7月17日下午，薛庙滩煤矿测量坐标系统转换项目验收会议在公司五楼会议室召开，陕西银河煤

业开发有限公司、专家组及项目参与人员参加了会议，会议由陕西银河煤业开发有限公司总工程师杜芳军主持。

会上，项目负责人对本次坐标转换项目做了详细汇报。听取汇报后，甲方及专家组提出问题，项目负责人对其详细解答后，银河煤业杜芳军总工程师及专家组成员对我公司测绘中心的工作表示肯定，提出了修改意见，查看了技术总结及基础资料。专家组同意该项目通过验收。测绘中心韦书平主任做了表态发言，感谢矿方对我们工作的信任与肯定，并按照专家提出的意见进行修改、完善。

(高采换 王利)

# 公司开展《地测空间管理信息系统》培训



7月25日下午，由公司信息档案室组织开展的龙软《地测空间管理信息系统》讲座，在新办公七楼综合厅举行，公司在岗技术人员40余人参加了培训学习，信息档案中心主任左胜华主持。

北京龙软科技股份有限公司位于中关村软件园，是北京市A类高新技术软件企业。与北京大学、中国矿业大学等单位长期合作开展“数字煤矿”技术的研究和开发。龙软煤矿数字煤矿软件平台，专用地理信息系统(V3.0)、龙软通风安全管

理信息系统(V3.0)与国内知名软件MapGIS、SuperMap等一道被科技部国家遥感中心、中国地理信息系统协会评为国产GIS优秀软件，也是煤炭系统被表彰的软件；2005年通过ISO9001质量管理体系认证，荣获中国煤炭科技进步二等奖，2007年度教育部科技进步一等奖；是国内煤矿生产专业软件开发、销售与服务的龙头企业，是我国大型从事井下工作采矿软件研发的企业。2007年3月，北京龙软科技发展有限公司联合北京大学遥感与地理信息系统研究所成立了数字矿山联合实验室，专注研究数字矿山理论及其关键技术。

此次邀请龙软公司科技人员对我公司技术人员进行培训，旨在紧跟科技发展步伐，提高公司技术人员软件应用操作，提升地测科技水平。使公司在安全生产调度、煤炭运销管理、虚拟矿井及三维可视化、地测空间管理、矿井水害防治预警、矿井地质编录等方面技术得到提升，提高综合市场竞争力。

(文/图 任鸿儒)

## 公司召开保密工作培训会

为进一步做好新形势下保密工作，提高全体职工的保密意识，7月22日下午，公司在七楼大会议室召开保密工作培训会，邀请市保密局业务科科长白万鹏就企业保密工作进行了专题培训，会议由党委副书记白保国主持，公司在岗职工50余人参加培训。

培训会上，白万鹏围绕“信息化条件下的企业保密工作”这一主题深入浅出地分析了新形势下保密工作面临的复杂形势和严峻挑战，详细解读了保密工作相关的法律法规，分别从保密文件的分类、传送、管理、储存，涉密计算机及其网络管理、使用守则、普通手机保密使用守则等方面进行了深入讲解，使干部职工对当前安全保密工作面临的严峻形势有了更加清醒的认识，对如何做好保密工作也有了深入、准确的了解和把握，提升了保密责任感。

(刘宇新)



# 纪委组织“纪律教育学习宣传月”警示教育学习

7月19日上午，公司纪委召开“纪律教育学习宣传月”警示教育学习。公司中层以上领导干部、党员40余人参加，纪委书记马晓辉主持会议。

会议学习了陕煤地质集团纪委《关于开展第二个纪律教育学习宣传月活动方案》的通知及活动方案、《全省第二个纪律教育学习宣传月启动》资料、《2019年5月全国查处违反中央八项规定精神问题4372起》等内容，并对公司开展“纪律教育学习宣传月”进行了安排部署。

公司党委书记雷少毅在总结时强调，“纪律教育学习宣传月”与“不忘初心、牢记使命”主题教育是一体的，要求公司各级领导干部要原原本本学，组织进行研讨，按照要求开展“五查五看”、领导干部讲党课及警示教育活动，雷书记要求，廉洁自律要踏踏实实做，常抓不懈，要落实到每个党支部、每一个党员。

最后，参会人员观看了廉政警示教育片《贪与悔》——佳县县委书记辛耀峰腐败案例。公司领导蒋泽泉、王义明、段晓青、白保国、陈利平参加了学习。

(文/王凯 图/任鸿儒)



# 公司纪委书记马晓辉向党员干部讲授廉政党课



7月24日，公司纪委书记马晓辉向党员干部讲授“不忘初心 牢记使命”主题教育廉政党课，班子成员、在榆党员干部近40人到场听课。

马书记从什么是共产党人的初心和使命；开展主题教育的重要意义；主题教育对纪检监察工作的要求；党员领导干部要如何做到“不忘初心 牢记使命”四个方面进行了讲授。他指出，开展主题教育是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。要求党员领导干部一要坚定理想信念，强化党性意识；二要强化宗旨意识，切实为民服务；三要提高担当意识，带头做好表率；四要树立法治思维，提升依法治理能力；五要强化廉洁自律，做好修身立德。同时，号召广大党员干部树立“发展才是硬道理”的理念，坚守责任和担当，立足本职工作，不忘初心，牢记使命，团结一致，共同维护公司风清气正的良好政治生态，共同完成公司全年各项目标任务，共同推动公司经济发展再上新台阶！

(文/王凯 图/任鸿儒)

# 公司纪委组织党员干部参观米脂县党风廉政教育警示基地

7月30日下午，公司纪委组织在榆党员干部前往米脂县党风廉政教育警示基地参观学习。公司党委书记雷少毅、副总经理陈利平、纪委书记马晓辉、中层干部、党员及关键岗位职工20多人参加。

据悉，米脂县党风廉政教育基地建成于2018年，基地展陈内容丰富，集中涵盖了党的反腐理念、政策、法规制度等内容，通过图文并茂、生动直观的形式，分类列举了党的十八大以来，中省市县各级查处的大量典型腐败案例。借鉴党风廉政建设新思想新理论，融入了地方文化元素，巧妙运用多媒体技术，添加“耻辱柱”、“昭昭天眼”、“探监”、“时光隧道”和“庭审”等多处实物模拟场景，采取现场互动体验式教育，弘扬廉政、鞭笞腐败，让参观者经历直击心灵的廉洁洗礼。

在参观完党风廉政教育警示基地后，随行人员又一起参观了米脂县全面从严治党基地和李自成行宫廉政教育警示基地。

本次活动时间紧凑、内容丰富，强化了党员的宗旨意识、理想信念。对参观人员来说，是不可多得的一次精神洗礼。同时，此次参观交流活动也对我公司廉洁文化教育示范基地建设提供了好的借鉴。

(王北斗)

